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Μια νέα μελέτη, η πρώτη στο είδος της, στην οποία δισεκατομμύρια σπερματοζωάρια αναλύθηκαν, έδειξε ότι το εμβόλιο κατά του κορονοϊού δεν επηρεάζει την ποιότητα των σπερματοζωαρίων.



Τα αποτελέσματα της μελέτης έρχονται να καθησυχάσουν τα ζευγάρια που προσπαθούν να αποκτήσουν παιδί και δίσταζαν να κάνουν το εμβόλιο επειδή είχαν επηρεαστεί από φήμες πως τα εμβόλια έχουν επιπτώσεις στη γονιμότητα. 



Η Δρ Μύριαμ Σαφράι, από το Ιατρικό Κέντρο Hadassah της Ιερουσαλήμ ανέλυσε δείγματα σπέρματος που είχαν δοθεί πριν και μετά τον εμβολιασμό 72 ανδρών και διαπίστωσε ότι δεν υπήρξε αξιοσημείωτη αλλαγή στον αριθμό ή την ποιότητα των σπερματοζωαρίων.



Τα αποτελέσματα βασίστηκαν σε έγκυρα στοιχεία για την ποιότητα του σπέρματος πριν τον εμβολιασμό, καθώς υπήρχαν τα αποτελέσματα εξετάσεων για κάθε άνδρα και ήταν σαφές εάν οι άνδρες αντιμετώπιζαν προβλήματα με τον αριθμό ή την κινητικότητα των σπερματοζωαρίων.



"Ορισμένοι άνθρωποι φοβούνται ότι τα εμβόλια θα βλάψουν την ποιότητα του σπέρματος και αυτή η μελέτη είναι καθησυχαστική" είπε η Δρ. Σαφράι και συμπλήρωσε "δεδομένου ότι υπάρχει έρευνα που δείχνει ότι στους άνδρες που νοσούν από COVID-19 παρουσιάζονται προβλήματα στο σπέρμα στο 25%-30% των περιπτώσεων, είναι σαφές οι άνδρες που θέλουν να κάνουν παιδί πρέπει να εμβολιάζονται".



Η Δρ. Μύριαμ Σαφράι είναι ιατρός στο τμήμα εξωσωματικής γονιμοποίησης του Hadassahκαι είχε διαπιστώσει ότι οι ανακριβείς φήμες που κυκλοφορούν επηρεάζουν αρκετούς άνδρες, οι οποίοι επιλέγουν να μην κάνουν το εμβόλιο κατά της COVID-19.



Στο Ισραήλ, όπου όλοι κάνουν το εμβόλιο της Pfizer και υπάρχουν καταγεγραμμένα αναλυτικά στοιχεία για την υγεία κάθε πολίτη, φάνηκε πως ενώ στον γενικό πληθυσμό το 71%-85% της ηλικιακής ομάδας των ασθενών της Δρ. Σαφράι είναι εμβολιασμένοι, στα ζευγάρια που βρίσκονται στη διαδικασία εξωσωματικής γονιμοποίησης, το ποσοστό είναι 58%.



"Διαπιστώσαμε ότι όσοι κάνουν εξωσωματική, είναι λιγότερο δεκτικοί στο εμβόλιο και υποψιαζόμαστε ότι αυτό οφείλεται στο φόβο ότι θα υπάρξουν επιπτώσεις στο σπέρμα του άνδρα", είπε η επικεφαλής της μελέτης. 



Στη μελέτη, η οποία είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο, αλλά δεν έχει ακόμη αξιολογηθεί από ιατρούς, αναλύθηκαν δείγματα σπέρματος που έδωσαν πριν και μετά τον εμβολιασμό τους άνδρες οι οποίοι κάνουν θεραπεία εξωσωματικής γονιμοποίησης.



Ορισμένοι άνδρες που έλαβαν μέρος στη μελέτη, είχαν  φυσιολογικό σπέρμα και έκαναν εξωσωματική γονιμοποίηση επειδή η σύντροφός τους αντιμετωπίζει θέμα γονιμότητας. Κάποιοι άλλοι είχαν καταγεγραμμένα προβλήματα στις παραμέτρους του σπέρματος και γι’αυτόν το λόγο κάνουν τη θεραπεία εξωσωματικής γονιμοποίησης. 



Άλλη μελέτη, που έγινε σε δείγμα του γενικού πληθυσμού και δημοσιεύθηκε πριν δύο μήνες, έδειξε ότι δεν υπήρχαν αξιοσημείωτες αλλαγές στο σπέρμα μετά τον εμβολιασμό. Οι ερευνητές εξηγούν ότι τα εμβόλια περιέχουν mRNA και όχι ζωντανό ιό, συνεπώς είναι απίθανο το εμβόλιο να επηρεάσει τις παραμέτρους του σπέρματος. Σε αυτή τη μελέτη, από τους 45 άνδρες υπήρξαν 8 που είχαν χαμηλό αριθμό σπερματοζωαρίων.



Η νέα μελέτη είναι η πρώτη που βασίστηκε σε ένα ευρύ φάσμα ήδη καταγεγραμμένων τιμών για τα δείγματα σπέρματος. Όπως είπε η επικεφαλής της μελέτης, τα ευρήματα της ανάλυσης δισεκατομμυρίων σπερματοζωαρίων καθησυχάζουν όχι μόνο τους άνδρες που έχουν φυσιολογικό σπέρμα, αλλά και εκείνους που αντιμετωπίζουν προβλήματα και φοβούνται ότι ένα εμβόλιο θα χειροτέρευε την κατάσταση.



"Εξετάζοντας την ομάδα των ανδρών στο σύνολό της, διαπιστώσαμε ότι δεν υπάρχει διαφορά στο σπέρμα πριν και μετά τον εμβολιασμό. Το ίδιο ίσχυε όταν αναλύσαμε φυσιολογικά δείγματα σπέρματος και δείγματα με προβλήματα. Βλέπουμε λοιπόν ότι ενώ όταν κολλήσει ένας άνδρας, ο κορονοϊός μπορεί να εισέλθει στους όρχεις και να βλάψει το σπέρμα, δεν υπάρχει καμία αρνητική επίδραση από το εμβόλιο". 



"Όπως ενθαρρύνουμε τις γυναίκες που προσπαθούν να συλλάβουν να κάνουν το εμβόλιο για να έχουν μια υγιή εγκυμοσύνη, έτσι και οι άνδρες που προσπαθούν να συλλάβουν πρέπει να κάνουν το εμβόλιο για να προστατεύσουν το σπέρμα τους", κατέληξε η επικεφαλής της μελέτης. 



Γράφει ο Ιάκωβος Σούσης Msc, FRCOG, Μαιευτήρ-Γυναικολόγος, Ιατρός Αναπαραγωγής.

Πηγή: Capital.gr
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											Η κατασκευάστρια εταιρεία του φαρμάκου για την απώλεια βάρους Wegovy και του φαρμάκου για τον διαβήτη Ozempic ανακοίνωσε αύξηση των πωλήσεων κατά 31%.
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											Η βία πλέον έχει συγκεκριμένα μετρήσιμα και επικίνδυνα βιολογικά αποτελέσματα.
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